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Παράταση Μνημονίου με νέο... Μνημόνιο
Μπορεί εντός της χώρας τα σενάρια για την επιστροφή της 

τρόικας και την επόμενη μεταμνημονιακή μέρα να δίνουν και να 

παίρνουν, στις Βρυξέλλες, στη Φραγκφούρτη, στο Βερολίνο και 

στην Ουάσιγκτον τα πράγματα είναι πολύ απλά. Σύμφωνα με δια-

σταυρωμένες πληροφορίες του Euro2day.gr:

• Ναι, υπάρχει δυνατότητα παράτασης του παρόντος προγράμ-

ματος για μερικούς μήνες. Όμως η παράταση αυτή θα συνδέε-

ται με ένα νέο Memorandum of Understanding το οποίο θα α-

ναγράφει ξεκάθαρα τις ελληνικές δεσμεύσεις που εκκρεμούν. 

Το MoU θα υπογράφεται από τη συγκυβέρνηση, συνεπώς η 

τελευταία θα παραδέχεται ότι θα λάβει τα μέτρα που θα ανα-

γράφονται σε αυτό. Ακολούθως θα ληφθεί απόφαση από το 

Eurogroup, και εάν είναι θετική θα εγκριθεί από τους αρχηγούς 

κρατών της Ε.Ε., αλλά και από ορισμένα ευρωπαϊκά κοινοβού-

λια. Με άλλα λόγια, η λογική που επικρατεί σε κάποιους κόλ-

πους της συγκυβέρνησης ότι το θέμα της διαπραγμάτευσης με 

την τρόικα δεν πρέπει να κλείσει τώρα για να παραμείνει «θολό 

τοπίο» ως προς τις δεσμεύσεις μέχρι την εκλογή του Προέδρου 

της Δημοκρατίας, δεν μπορεί να προχωρήσει.

• Η τώρα ή μετά την παράταση ο παρονομαστής μένει ίδιος: οι 

επώδυνες αλλαγές στο ασφαλιστικό και στα εργασιακά όχι μό-

νο θα γίνουν, αλλά και θα αναγράφονται στο MoU, το οποίο θα 

είναι ένα κοινοποιημένο έγγραφο σε όλες τις χώρες μέλη και 

σε κάποια κοινοβούλια, συνεπώς δεν θα παραμείνει κρυφό το 

περιεχόμενό του.

• Υπάρχει ο κίνδυνος, αν δεν κλείσει τώρα η διαπραγμάτευση το 

νέο κείμενο που θα αναγκαστεί να υπογράψει η συγκυβέρνηση 

ώστε να πάρει την παράταση να είναι πιο σκληρό, καθώς θα 

πρέπει να ικανοποιήσει τη γερμανική και τη φινλανδική βουλή.

• Υπάρχουν πληροφορίες που αναφέρουν ότι ο πρωθυπουργός 

Αντώνης Σαμαράς, προφανώς ενημερωμένος για το τι προϋ-

ποθέτει μια παράταση, σπρώχνει σε ανώτατο πολιτικό επίπεδο 

να κλείσει το θέμα επιστροφής της τρόικας μέχρι το τέλος της 

εβδομάδας.

• Διασταυρωμένες πληροφορίες αναφέρουν ότι τα ανώτατα κλι-

μάκια της Κομισιόν και της ΕΚΤ και σε δεύτερο βαθμό το ΔΝΤ 

επισημαίνουν ότι, αν κλείσει το 75% των εκκρεμοτήτων, τότε η 

τρόικα θα επιστρέψει σύντομα. Και υπάρχει επίσης το ενδεχό-

μενο όταν επιστρέψει, μια πολιτική διαπραγμάτευση εκ μέρους 

του κ. Σαμαρά να αποφέρει καρπούς ως προς συγκεκριμένα 

θέματα του ασφαλιστικού που θα μπουν στη νέα προληπτική 

γραμμή πίστωσης ως προϋποθέσεις. Όμως, όπως ανέφερε 

στέλεχος της ΕΚΤ, υπάρχει ακόμα πολύς δρόμος για να φθά-

σουμε στο επιθυμητό 75% και τα πράγματα θα ξεκαθαρίσουν 

με τις βελτιωμένες προτάσεις που υποστηρίζει ότι έστειλε η 

ελληνική πλευρά. Εν τω μεταξύ, στέλεχος της Κομισιόν ανέ-

φερε στο euro2day.gr ότι «όσον αφορά τα ελληνικά θέματα η 

κατάσταση είναι χαώδης». Και ενώ ανεπισήμως το ευρωπαϊκό 

σκέλος της τρόικας θα είναι ικανοποιημένο με μια συμφωνία 

για το 75% των εκκρεμοτήτων, επισήμως η γραμμή θα παρα-

μείνει σκληρή, καθώς υπάρχει έντονος εκνευρισμός με το 

μπρος-πίσω της ελληνικής κυβέρνησης, την έλλειψη επικοι-

νωνίας μεταξύ Μαξίμου και υπουργείου Οικονομικών, καθώς 

και τις κινήσεις του ΠΑΣΟΚ και του Ευάγγελου Βενιζέλου, που 

προβάλλει ενστάσεις που κατά πολλούς τορπιλίζουν την προ-

σπάθεια εύρεσης λύσης σύντομα. Το σίγουρο πάντως είναι ότι 

ο εκνευρισμός των δανειστών με την απειλή -για ακόμα μία φο-

ρά- των πρόωρων εκλογών θα μεταφραστεί σε ένα νέο σκληρό 

Memorandum of Understanding σε περίπτωση που η χώρα 

μας ζητήσει τεχνική παράταση του παρόντος προγράμματος.

Όσο για τις εκκρεμείς δόσεις του ΔΝΤ, μάλλον κατά Μάρτιο μήνα 

το βλέπουμε...

ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ: Σε επενδύσεις ύψους 300 

εκατ. ευρώ θα πρέπει να προχωρήσουν 

κατά την αρχική φάση της παραχώρησης οι 

ανάδοχοι των περιφερειακών αεροδρομίων, 

οι οποίοι αναμένεται να αναδειχθούν το επό-

μενο διάστημα. Τη Δευτέρα 24/11 το ΤΑΙΠΕΔ 

θα ολοκληρώσει τον έλεγχο των τεχνικών 

προσφορών των τριών σχημάτων που συ-

νεχίζουν στον διαγωνισμό. Αμέσως μετά ο 

διαγωνισμός αποκρατικοποίησης εισέρχεται 

στην τελευταία κρίσιμη φάση του, με το ά-

νοιγμα των οικονομικών προσφορών το πρωί 

της Τρίτης. Η ανακοίνωση των αναδόχων 

αναμένεται, εκτός απρόοπτου στις αρχές 

του επόμενου μήνα, ολοκληρώνοντας μια 

από τις πλέον φιλόδοξες προσπάθειες απο-

κρατικοποίησης, που συγκέντρωσε μεγάλο 

διεθνές επενδυτικό ενδιαφέρον. Στην τελική 

φάση του διαγωνισμού αναμετρώνται με τις 

προσφορές τους οι κοινοπραξίες Vinci – Ελ-

λάκτωρ, Fraport - Copelouzos και ΜΕΤΚΑ 

- Corporacion America. Τα τρία σχήματα δι-

εκδικούν τις δύο ομάδες αεροδρομίων στις 

οποίες έχουν ενταχθεί τα 14 μεγαλύτερα 

περιφερειακά αεροδρόμια της χώρας. Στην 

πρώτη ομάδα περιλαμβάνονται τα αερο-

δρόμια Θεσσαλονίκης, Κέρκυρας, Χανίων, 

Κεφαλλονιάς, Ζακύνθου, Ακτίου, και Καβά-

λας. Η δεύτερη ομάδα απαρτίζεται από τους 

αερολιμένες Ρόδου, Κω, Σάμου, Μυτιλήνης, 

Μυκόνου, Σαντορίνης και Σκιάθου. 

ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΤΡΕΧΟΥΣΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ: 
Το εννεάμηνο Ιανουαρίου - Σεπτεμβρίου 

2014, το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών 

εμφάνισε πλεόνασμα 3,8 δισ. ευρώ, έναντι 

2,4 δισ. το ίδιο διάστημα του 2013. Επίσης, 

το συνολικό ισοζύγιο αγαθών και υπηρεσιών 

παρουσίασε πλεόνασμα 3,2 δισ. ευρώ, ένα-

ντι 1,4 δισ. ευρώ το 2013, εξέλιξη που οφεί-

λεται στη βελτίωση του ισοζυγίου υπηρεσι-

ών. Ειδικότερα, οι εισπράξεις από εξαγωγές 

αγαθών αυξήθηκαν 4,2%, ενώ οι εισπράξεις 

από υπηρεσίες αυξήθηκαν 11,6%. Η άνοδος 

του πλεονάσματος του ισοζυγίου υπηρεσιών 

κατά 2,5 δισ. ευρώ οφείλεται στην άνοδο 

των καθαρών εισπράξεων από ταξιδιωτικές, 

μεταφορικές, αλλά και λοιπές υπηρεσίες. 

Ειδικότερα, οι ταξιδιωτικές δαπάνες στην 

Ελλάδα από μη κατοίκους σημείωσαν βελτί-

ωση 11,1% σε σύγκριση με την ίδια περίοδο 

του 2013, αντανακλώντας άνοδο 22,2% των 

αφίξεων μη κατοίκων ταξιδιωτών.

Οι βασικοί δείκτες του Χ.Α. έρχονταν 

στη χθεσινή (20/11) συνεδρίαση από 

δύο συνεχόμενες ανοδικές συνεδρι-

άσεις, με τον Γενικό Δείκτη να σημει-

ώνει αθροιστικά κέρδη 8,27% και τον 

Τραπεζικό Δείκτη αθροιστικά κέρδη 

11,27%. Ακόμα εντυπωσιακότερα ήταν 

τα κέρδη των δύο ημερών σε δεικτο-

βαρείς τίτλους. Έτσι η ΔΕΗ ερχόταν με 

κέρδη 13,38%, η Grivalia με 10,14%, η 

ΕΛΛΑΚΤΩΡ με 12,96%, η Eurobank με 

14,71%, η Jumbo με 11,11%, η Πειραι-

ώς με 14,42% και η Folli Follie Group 

με 10%. Κέρδη μεγαλύτερα του 9% 

κουβαλούσαν οι MIG, Motor Oil, ΕΧΑΕ, 

ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ και Εθνική. Με αυτά τα 

βραχυπρόθεσμα κέρδη και με δεδο-

μένη τη «βραχυθεσμοπάθεια» των πε-

ρισσότερων ενεργών παικτών στο Χ.Α., 

επόμενο ήταν η χθεσινή συνεδρίαση να 

χαρακτηριστεί από επιφυλακτικότητα 

(ενισχύθηκε και από την αρνητική εικόνα 

των μεγάλων ευρωπαϊκών αγορών), 

εναλλαγές προσήμων για τους βασικούς 

δείκτες και αξιοπρόσεκτη καθίζηση του 

τζίρου. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο τζίρος ή-

ταν ο χαμηλότερος των τριών τελευταίων 

ανοδικών συνεδριάσεων.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 959,85 0,54%

FTSE 310,2 0,52%

FTSEM 870,48 1,13%

Δείκτης Τραπεζών 123,36 -0,11%

Μετοχές με άνοδο 60

Μετοχές με πτώση 48

Μετοχές αμετάβλητες 26

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

73.955.950

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

63.433.812


